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Η βίαιη, νεοφιλελεύθερη, μνημονιακή «μεταρρύθμιση» για το ασφαλιστικό που προωθεί η συγκυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ ευθυγραμμίζεται πλήρως με τις επιταγές του κουαρτέτου των δανειστών ολοκληρώνοντας
τις πολιτικές των προηγούμενων κυβερνήσεων ΝΔ – ΠΑΣΟΚ και θα πλήξει την κοινωνική πλειοψηφία, παρά
τα αντίθετα που προπαγανδίζουν τα στελέχη της, φίλια και συστημικά ΜΜΕ.

Η αντιασφαλιστική μεταρρύθμιση εκτός από τον άμεσο στρατηγικό στόχο της κατεδάφισης του όποιου
κοινωνικού χαρακτήρα είχε απομείνει στο ασφαλιστικό σύστημα, της μετατροπής της ασφάλισης σε
ιδιωτική υποχρέωση, της βάναυσης μείωσης των συντάξεων, της καταδίκης στον εργασιακό αποκλεισμό
των αναγκασμένων – κυρίως νέων, σε απασχόληση με μπλοκάκι και της ενοποίησης των ασφαλισμένων
στην εξαθλίωση, αποτελεί όχημα για βαθύτερες ανακατατάξεις στην παραγωγική δομή και
διαστρωμάτωση της κοινωνίας με τη συντριβή των αυτοπασχολούμενων, των αγροτών και των
μικρομεσαίων εμπόρων και βιοτεχνών. Αυτά προσπαθεί να κρύψει η κυβερνητική ψευδολογία των non
papers περί «ισονομίας και δικαιοσύνης» επενδύοντας στην ακροδεξιά ρητορεία του κοινωνικού
κανιβαλισμού.

Για λόγους «ισονομίας και δικαιοσύνης», από το 2017, οι εισφορές για όλους τους πιο πάνω
ασφαλισμένους διαμορφώνονται στο 38,45% επί του φορολογητέου εισοδήματος ως εξής: Κύρια Σύνταξη
20%, εφάπαξ 4%, επικουρική 7.5%, υγεία 6.95%. Προβλέπεται επίσης εισφορά 120 ευρώ το χρόνο υπέρ
κάποιου ανύπαρκτου ταμείου ανεργίας. Η βιαιότητα φτωχοποίησης γίνεται αντιληπτή αν σε όλα τα
παραπάνω προστεθούν ο φόρος εισοδήματος 26%, το τέλος επιτηδεύματος 650-1000 ευρώ, η εισφορά
αλληλεγγύης 0,7-6% και η προκαταβολή φόρου για την επόμενη χρήση στο 75% και από το 2017 στο
100%! Πρακτικά, ένα «καλό εισόδημα» 24.000 ευρώ το χρόνο οδηγεί σε 595 ευρώ για να βγει ο μήνας!

Από τη ληστρική μανία της κυβέρνησης δεν γλιτώνουν ούτε οι άνεργοι ή όσοι έχουν πολύ χαμηλό
εισόδημα, αφού φορτώνονται υποχρεωτικά ελάχιστο ετήσιο ποσό εισφορών 2.823 ευρώ. Το ποσό αυτό θα
καταβάλλουν ακόμη και όσοι έχουν κάνει αναστολή του επαγγέλματος.

Ενοποιούνται οι έλεγχοι χρεών σε εφορίες και ασφαλιστικά ταμεία καθώς και η ασφαλιστική και
φορολογική ενημερότητα. Με την ισχυροποίηση και ενίσχυση του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών
Οφειλών (ΚΕΑΟ), θα επιταχυνθούν οι κατασχέσεις – πλειστηριασμοί για όσους έχουν ατομικές οφειλές στα
ασφαλιστικά ταμεία.

Οι νέες ασφαλιστικές εισφορές καθιστούν αδύνατη την είσοδο και παραμονή στο επάγγελμα για χιλιάδες
νέους επιστήμονες και τους οδηγούν στον αφανισμό και την μετανάστευση.

Ειδικοί κλάδοι εισφορών με συνεισφορά μόνο των ασφαλισμένων, που εξασφάλιζαν έως και το 50% των
υφιστάμενων συντάξεων, καταργούνται και οι ως τώρα καταβεβλημένες εισφορές εξαφανίζονται. Έτσι,
παρότι οι υπόλοιπες εισφορές διπλασιάζονται και τριπλασιάζονται, οι συντάξεις κόβονται στο μισό.

Η κυβέρνηση προκειμένου να εμποδίσει τη μετατροπή της λαϊκής οργής σε συνειδητό και επίμονο αγώνα
για την απόσυρση του αντιασφαλιστικού εκτρώματος, προσπαθεί να ανασκευάσει την ουσία των μέτρων
όπως για τις ληστρικές αυξήσεις εισφορών. Ο υπουργός Εργασίας Γ. Κατρούγκαλος διατείνεται ότι οι
εργαζόμενοι με μπλοκάκι θα πληρώνουν μόνο το 6,5% για κύρια σύνταξη ενώ το υπόλοιπο 13,5% θα



επιβαρύνει τους εργοδότες. Εκτός από το ότι δεν λέει τίποτα για το ποιον θα βαρύνει το υπόλοιπο 18,45%
(επικουρική, εφάπαξ, κλάδος υγείας), δεν λέει ούτε και με ποιον τρόπο θα υποχρεωθούν οι εργοδότες να
πληρώσουν το 13,5% για τα «μπλοκάκια» τη στιγμή που προειδοποιούν πως το μόνο που αποδέχονται
είναι μια πρόσκαιρη αύξηση της συμμετοχής τους, της τάξης του 1% για τους μισθωτούς.
Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ με την κανιβαλική πολιτική της, υποδαυλίζει τις διαμάχες μεταξύ δημόσιου-
ιδιωτικού τομέα, παλιών-νέων ασφαλισμένων, μισθωτών – αυτοαπασχολούμενων. Όμως από την επίθεση
δεν εξαιρείται κανείς!

Προϋπόθεση αποτελεσματικής αντίστασης στην κατεδάφιση της κοινωνικής ασφάλισης και ανατροπής
του συνολικού πλαισίου πολιτικών που την επιβάλλουν, αποτελεί η σύνδεση των αυτοαπασχολούμενων και
των εργαζόμενων με μπλοκάκι, με όλους τους εργαζόμενους και συνταξιούχους. Λογικές αιτημάτων όπως
«να σώσουμε το Ταμείο μας» ρίχνει νερό στο μύλο του κοινωνικού εμφύλιου που προωθεί το αστικό μπλοκ
και οι εκπρόσωποί του, ενώ σώζει και την τιμή της συντεχνιακής γραφειοκρατίας που έχει παίξει ενεργό
ρόλο για τη σημερινή κατάσταση κατάρρευσης των ταμείων, γι αυτό και είναι καταδικασμένη σε
αποτυχία για τα δικαιώματα και τις ανάγκες της εργαζόμενης πλειοψηφίας.

Ακόμα και η «επιτροπή εμπειρογνωμόνων» την οποία συνέστησαν κυβέρνηση και φορείς όπως ΔΣΑ, ΤΕΕ
κ.α. για το ασφαλιστικό, στην ουσία θα κινηθεί «εντός των πλαισίων» που θέτει η πρόταση Κατρούγκαλου
με τους εκπροσώπους των ΔΣΑ-ΤΕΕ να επιχειρούν απλώς να παζαρέψουν καλύτερους όρους για το
ασφαλιστικό καθεστώς των επιχειρηματιών του κλάδου, δηλ. δικηγορικών ομίλων, τεχνικών εταιρειών
κ.α. αλλά και με μεγαλοστελεχών και ευκατάστατων ελεύθερων επαγγελματιών. Διεκδικώντας
χαμηλότερες εισφορές για υψηλή εισοδήματα και αδιαφορώντας για τους άνεργους ή μπλοκάκηδες
επιστήμονες, ή ειδικότερα για το ΤΕΕ, για τον καλύτερο έλεγχο την Τράπεζας Αττικής και το καθεστώς
έκδοσης εγγυητικών επιστολών για μεγαλοεργολάβους και κατασκευαστικές εταιρείες…
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